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Lösningar

1. Se avsnitt 1.2 i boken!

2. Se avsnitt 3.3 i boken!

3. Se avsnitt 4.4 i boken!

4. Se avsnitt 4.6 i boken!

5. a)

M0 = −aez × (−2Pey) + aez × bPex = aP (−2ex + bey) (1)

F = P ((1 + b)ex − 2ey) (2)

M0 · F = 0 ⇒ 2(1 + b) + 2b = 0 ⇒ b = −
1

2
(3)

b)

(xex + zez)× F = M0 ⇒ (xex + zez)P × (
1

2
ex − 2ey) = −aP (2ex +

1

2
ey)

⇒

(

−
1

2
xez +

1

2
zey + 2zex

)

P = −aP (2ex +
1

2
ey) ⇒ x = 0 , z = −a (4)

6. Av symmetriskäl har vi att yG = 0. L̊at xG1
= −R/2 vara masscentrum för

cirkelskivan, xG det sökta masscentrum, m1 massan för cirkelskivan och m2

massan för den kropp som återst̊ar d̊a cirkelskivan avlägsnats fr̊an kvatraten.
D̊a har vi

0 =
m1xG1

+m2xG

m1 +m2

⇒ xG = −
m1

m2

xG1
= −

A1

A2

(

−
R

2

)

= (5)

π(R/2)2

4R2
− π(R/2)2

R

2
=

π

32− 2π
R (6)
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